
ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE BACIAS HIDROGRÁFICA 

DOS RIOS LONTRA E CORDA – 03/2016 

AOS DIAS 13 DE MAIO DE 2016, NO AUDITÓRIO DO SEBRAE NA CIDADE DE 

ARAGUAINA, ACONTECEU A REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE 

BACIAS HIDROGRÁFICA DOS RIOS LONTRA E CORDA. CONTOU COM A 

PRESENÇA DOS SEGUINTES PARTICIPANTES: O PRESIDENTE DO COMITÊ O 

SR. AGREST BONIVAL, REPRESENTANTE DA DELEGATÁRIA INSTITUTO 

ECOLÓGICO O SR. EDUARDO PELAZ(ESPECIALISTA AMBIENTAL), 

REPRESENTANTES DA SEMARH O SUPERINTENDENTE O SR. ALDO 

ARAÚJO AZEVEDO, A SRA. MARIA GORETE DO SANTOS E WELICA 

BARROS, DA NATURATINS VANESSA SARDINHA SOUSA,  DA PREFEITURA 

DE ARAGUAINA O SR. ANIBAL DE SOUZA NETO , REPRESENTANTE DA 

EMPRESA GELNEX O SR. MARIM PAULO ALVES, DA PREFEITURA DE 

XAMBIOÁ O SR. MARIO ROBERTO, DA PREFEITURA DE BABAÇULÂNDIA O 

SR. ADELSIMON PAZ DE OLIVEIRA, DA PREFEITURA DO ANGICO O SR. 

SEBASTIÃO GUIMARÃES, DA PREFEITURA DE RIACHINHO A SRA. MÔNICA 

DA SILVA LIMA ARAÚJO E IRIZAN ALVES DE SOUSA, DA PREFEITURA DE 

ARAGUANÃ O SR. VALDEMAR ALVES DA SILVA. A MESMA INICIOU AS 

09:30HS COM A PALAVRA AO PRESIDENTE QUE CUMPRIMENTOU A TODOS 

E DEU POR ABERTA A SESSÃO. NA SEQUÊNCIA, INFORMOU QUE FORAM 

CONVIDADOS PARA PARTICIPAR DESTA REUNIÃO OS REPRESENTANTES 

DA SEMARH E DA DELEGATÁRIA PARA ORIENTAR E PASSAR PARA OS 

MEMBROS DO COMITÊ A PLANILHA DE GASTO DOS RECURSOS. FOI DADA 

OPORTUNIDADE AO SUPERINTENDENTE DA SEMARH O SR. ALDO QUE 

RELATOU UM POUCO A ESTRUTURAÇÃO, E A PERSISTÊNCIA E 

PERSEVERANÇA DO PRESIDENTE AGREST EM MANTER O COMITÊ, E DA 

IMPORTÂNCIA DO MESMO PARA NOSSA REGIÃO E QUE POR SEGUINTE 

TRATOU DO RECURSO QUE JÁ ENCONTRA-SE DISPONÍVEL PARA SER 

GASTO DE ACORDO COM O CRONOGRAMA E PLANILHA APROVADA 

PELOS COMITÊS E DELEGATÁRIA. EM SEGUIDA O SR. EDUARDO PELAZ 

REPRESENTANTE DA DELEGATÁRIA INSTITUTO ECOLÓGICO, SUA SEDE 

ENCONTRA-SE EM PALMAS, ONDE APRESENTOU A PLANILHA FÍSICO 

FINANCEIRA COM CRONOGRAMA DO QUE SERÁ GASTO, E EM PARCERIA 

COM A OSCIP, APRESENTOU SEIS METAS QUE ENQUADRA-SE NA MESMA: 



I.  ESTRUTURAÇÃO DA EQUIPE TÉCNICA RESPONSÁVEL PELA EXECUÇÃO 

DO PROJETO, II ELABORAÇÃO E EXECUÇÃO DE 1 (UM) PLANO DE 

COMUNICAÇÃO PARA OS QUATRO COMITÊS, III. APOIO ADMINISTRATIVO 

E FINANCEIRO AOS COMITÊS DE BACIA NA REALIZAÇÃO DE SUAS 

ATIVIDADES, IV. ELABORAÇÃO E EXECUÇÃO DO PLANO DE 

CAPACITAÇÃO PARA MEMBROS DOS COMITÊS, V. INCENTIVAR E DAR 

SUPORTE À PARTICIPAÇÃO DOS MEMBROS DOS COMITÊS NOS 

ENCONTROS NACIONAIS DE COMITÊS DE BACIAS. VI. ELABORAÇÃO DE 

UM PLANO DE SUSTENTABILIDADE E CAPTAÇÃO DE RECURSOS PARA OS 

COMITÊS. EM CADA META EXPLOROU AS ESPECIFICAÇÕES DEU ÊNFASE 

NO PLANO DE CAPACITAÇÃO E PLANO DE COMUNICAÇÃO ENFATIZANDO 

A ABERTURA DO SITE BEM AVANÇADO E DE ALTA TECNOLOGIA, O SR. 

ALDO AINDA SALIENTOU QUE O COMITÊ PRECISA SEMPRE ESTÁ 

ALIMENTANDO O SITE PARA PROPAGAR AS AÇÕES DO MESMO. A SRA. 

VANESSA NA OCASIÃO TRATOU DO ANTIGO SITE, PERGUNTANDO O QUE 

ACONTECEU COM O MESMO?  E O EDUARDO FALOU QUE O ANTIGO NÃO 

ERA UM PRODUTO COMPLETO, QUE DEIXAVA A DESEJAR. O SR. MARIM 

TRATOU DA QUESTÃO DAS ULTIMAS REUNIÕES QUE OS MEMBROS 

TRATARAM DE ALGUMAS ESPECIFICAÇÕES PARA SER RELOCADA EM 

ALGUMAS METAS, COMO A CONSTRUÇÃO DE UM VIVEIRO DE MUDAS 

NOS MUNICIPIOS, DISSE AINDA QUE ESSA AÇÃO NÃO DAVA PRA SER 

RELOCADA, TENDO EM VISTA O CURTO PRAZO DE ESTES RECURSOS 

SEREM GASTOS. APÓS O AGREST TRATOU DA CONTRATAÇÃO DA 

SECRETÁRIA E DE UMA LINHA TELEFÔNICA DANDO INICIO ASSIM AOS 

TRABALHOS. APÓS O SR. EDUARDO TRATOU DAS DIÁRIAS PARA OS 

MEMBROS E DEIXOU UM CARTÃO CORINGA, GESTÃO FROTA, PARA 

ABASTECIMENTO DO CARRO QUANDO O PRESIDENTE PRECISAR 

DESLOCAR-SE A SERVIÇO DO COMITÊ. EM SEGUIDA FOI TRATADO DO 

CRONOGRAMA DE PROGRAMAÇÃO DE CAPACITAÇÕES PARA OS 

MEMBROS DO COMITÊ; I CAPACITAÇÃO A ACONTECER DIAS 07 E 08 DE 

JUNHO EM ARAGUAINA, TEMA: COMITÊ DE BACIAS HIDROGRAFICAS, 

INSTRUTOR DAVID ; DIAS 28 E 29 DE JUNHO EM ARAGUAINA  TEMA: 

GERENCIAMENTO DE RECURSOS HÍDRICOS, INSTRUTORA ELIANA; DIAS 

05 E 06 DE AGOSTO EM ARAGAUINA, TEMA PROPOSTO PELO COMITÊ: 



RECUPERAÇÃO DE NASCENTES, INSTRUTORA ELIANA. E DIAS 25 E 26 DE 

AGOSTO OFICINA PARA OS QUATRO COMITÊS EM PALMAS / TEMA: 

OUTORGA DE USO E COBRANÇA. NA SEQUÊNCIA O PRESIDENTE ASSINOU 

O PLANO DE CAPACITAÇÃO APÓS AS MUDANÇAS DAS DATAS E O PLANO 

DE COMUNICAÇÃO. O PRESIDENTE  DEU POR ENCERRADA A PRESENTE 

REUNIÃO E EU MÔNICA DA SILVA LIMA ALRAÚJO  LAVREI  A PRESENTE 

ATA QUE, SE APROVADA, SERÁ ASSINADA PELO SENHOR PRESIDENTE E 

DEMAIS MEMBROS. ARAGUAÍNA, 13 DE MAIO DE 2016. 

 


